Anexkcees E.P., UecnokoBa O.B. OcHOBEI paboTsl B Scilab

2. OcHoBbI paboThl B Scilab

2.1. TekcTOBbIE KOMMEHTAPUM
Texcmosviii kommenmapuii B Scilab 3To cTpoka, HaUMHAIOIIASACA C CUMBOJIOB //.

Hcrnonb30BaTh TEKCTOBbIE KOMMEHTApUH MOXKHO Kak B paboueii 001acTH, Tak U B TeKcTe (aiiia-
cuenapus. CTpoka nociie CMMBOJIOB // He BOCIPHHUMAETCs Kak KOMaH/1a i Hakatue KiaBunm Enter
NPUBOAUT K aKTHBH3ALUH CJIEAYIONIEH KOMaHIHOW CTPOKHU (JHCTHHT 2.1)

-->//64+8
-—>
JIncTuur 2.1.

2.2. BJIeMEHTapHLIe MaAaTEMATUICCKUE BBIPAKCHUSNA
Jl1st BBINONHEHUS npocmetiuiux apugpmemuyeckux onepayuul B Scilab NpUMEHSIOT CIenyIOLIe
OTIepaTophl:+ CI0XKEHHE, — BBIYMTAHHE, * YMHOXKEHUE, / IeJIeHHEe clieBa HalpaBo, \ JIeJIeHUEe CcrpaBa
HAJIEeBO, * BO3BE/ICHUE B CTETICHb.

BoruncnuTh 3HaueHHe apu(METHYECKOTO BBIPAKEHUS MOXKHO, €CJIM BBECTH €r0 B KOMaHIHYIO

cTpoky u Haxatb kinaBuiry ENTER. B paboueit o61actu mosiBUTCS pe3ynbTar (JUCTUHT 2.2).

--=> 2.35*%(1.8-0.25)+1.3472/3.12
ans =
4.2180
JincruHr 2.2
Ecnu BeruncisieMoe BBIpaKEHUE Cauuikom OauHHoe, TO Tiepen HaxkatueMm kinaBumu ENTER

ciaenyer Ha6paTB TPpU HIIN Oosee ToueK. ITO 6y,Z[CT O3Ha4YaTb MPOHOIZKCHUC KOMaHIHOM CTPOKHU

(;mucTtuHr 2.3).

-=> 14+24+3+4+5+06....
+7+84+9+10+. ...
+11+12+134+14+15
ans =
120
JIucTuur 2.3
Ecnu cuMBOJI TOUKM € 3alSTON «;» yKa3aH B KOHLIE BBIPAKECHUS, TO PE3YJIbTaT BBIYUCICHUN HE

BBIBOJUTCS], @ aKTUBU3UPYETCS CIEAYIOIIas KOMaH/Has CTpoKa (JJUCTUHT 2.4).

-=> 1+2;
-——> 142

ans =

3

JIucTuur 2.4

2. 3. Ilepemennbie B Scilab
B paboueit oGmactu Scilab MoXHO onpenensiTb nepemennvlie, a 3aTeM HCIOIb30BaTh HUX B

BBIPpAXKCHUAX.

JIrobGast mepeMeHHast 10 MCIIOIB30BaHUs B (DOpMYIIax M BRIPAKEHUAX JOJIKHA OBITH OTpe/eNeHa.
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I[J'IH OIIpCACIICHUA HepeMCHHOﬁ HCO6XOI[I/IMO Ha6paTI> UM nepeMeHHoﬁ, CHUMBOJI «=» M 3HAUYCHHC
nepeMeHHoﬁ. 3,I[CCB 3HaK PpaBC€HCTBAa — 3TO onepamop npuceausaHus, HCﬁCTBHC KOTOpPOIro HE
OTIIMYACTCSA OT AaHAJIOTUYHBIX OICPATOPOB A3BIKOB MNPOTrpaMMUPOBAHUS. To €CTh, €CJIM B 06IJ_ICM
BUJC OIICPATOP IMPUCBAUBAHUSA 3aIlIUCATD KaK

UM [EPEMEHHOM = 3HAUYEeHME BHIPAXESHMUS
TO B nepemMeHHyI0, UMs1 KOTOPOH yKa3aHO ciieBa, OyJIeT 3aluCaHO 3HaAUeHUe GbIPAdICeHUsl, YKA3aHHOTO

CrpaBa.

VMsT [IepeMeHHO! He JOMKHO COBNAJaTh ¢ MMEHAMH BCTPOSHHBIX Mpouenyp, GpyHKmmid u
BCTPOCHHBIX TIEPEMEHHBIX CHCTEMBI H MOXET cojepxarb 10 24 cuMBoiioB. CucTema pa3indaeT
OonpIIMe ¥ Masible OyKBBI B IMeHaX repeMeHHbiX. To ectb ABC, abc, Abc, aBc — 310 nMeHa pa3HbIx
NEPEeMEHHBbIX.BEpaxkxeHe B MPaBOM dYacTH oOleparopa MPUCBAUBAHHUS MOXET OBITh YHCIIOM,
apu(METHUECKUM BBIPAKEHHEM, CTPOKOW CHMBOJIOB MJIM CHMBOJBHBIM BbIpaxkeHuem. Ecnu peub
UIET O CHMBOJIbHON WM CTPOKOBOH IMEpEeMEHHOW, TO BBIPAXXEHHWE B TPaBOM 4YacTH omeparopa
mpucBanBaHUA CICAYCT 6paTI> B OAVHAPHBIC KaBbIYKH.

Ecmu cumBon «» B KOHIEC BBIPAXKCHUA OTCYTCTBYCT, TO B KAUCCTBC PC3yJjibTaTa BHIBOAUTCA UM
MEpEMEHHON U ee 3HaueHue. Hamnure cuMBoOJia «;» TepefaeT yIpaBIeHUE CIEAYIONEeH KOMaHIHOM
CTPOKE. OTO TO3BOIAET MCIOIB30BAaTh HMEHaA NEPEMEHHBIX [JIA 3allMCH IPOMECKYTOUHBIX

PE3yJIbTaTOB B NaMsITh KOMIIbIOTEpa (JIMCTHHT 2.5).

——>
-—>//llpucBaMBaHME SBHAUYEHMI [EPEeMeHHEBIM a U b

--> a=2.3

a =

2.3000

-=> b=-34.7

b =

-34.7000

-—>//llpucBaMBaHMEe SBHAUEHUN [NEepPEeMEeHHEM X U Y,
-->//BHUMCJIEHME S3HAUEHUS [IePEeMEeHHON Z

-=> x=1;y=2; z=(xt+ty)-a/b

7z =

3.0663

-->//Coobmenne o6 ommbKe — IIepeMeHHas C He olIpenesieHa
--> c+3/2

??? Undefined function or variable 'c'.

-——>/
-->//OnpenesieHne CUMBOJIEHOM II€PEeMEHHOMU

——> c="'3"

c =

a

-->//0OnpenejyieHrne CTPOKOBOM [EepPEeMEeHHOM’

--> h="'mMama wMplJIa pamy'

h =

MaMa MbeJla pamy
JInctuur 2.5
Jnst ouucmru 3navenus nepemeHHol MOKHO TPUMEHUTH KOMaH Ty
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clear mMsa NEePEMEHHOMN;
Komanga clear; oOTMEHsET olpeneieHHs] BCEX MEepEeMEHHBIX JaHHOM ceccuu. B muctunre 2.6

IIPUBEAECHBI IPUMEPBI IPUMEHEHHSI 3TON KOMaH/IbI.

-->//OnpenesieHre MEepPeMeHHHX X U Y
--> x=3; y=-1;
-->//0TMeHa ompenesyieHUs IePEeMEeHHON X
--> clear x
-->//llepeMeHHasa X He onpenejieHa
--> X
??? Undefined function or variable 'x'.
-->//llepeMeHHas y onpenejieHa
y =
-1

-->//OnpenesieHre MNEepPeMeHHHX a U b
-—->a=1;b=2;
-->//0OTMeHa omnpenejieHus IepeMeHHEX a U b
-->Clear;
-—>//llepeMeHHEEe a ¥ b He onpenejeHH
-->3
I--error 4
undefined variable : a
-—>b

!-—error 4
undefined variable : b
JIcTuHT 2.6

2.4. Cucremuble nepeMeHHblie Scilab

Ecan KOMaHla HC€ COACPIKU 3HAKa HNPUCBAMBAHUA, TO IO YMOJJYAHWUIO BBIYUCIICHHOC 3HA4YCHHC
MIPUCBAMBAETCS CIEUMAIBHOU cucmemHou nepemenHou ans. llpudyeMm monydyeHHOE 3HAUYECHHE
MOXHO HCIIOJIB30BAaTh B IMOCICAYIOINHUX BBIYHMCICHUAX, HO BaXXHO IIOMHUTBH, YTO 3HAYCHUE ans

M3MEHSETCS MoClie KaXI0T0 BbI30Ba KOMaH bl 0e3 oneparopa npucBauBaHus (JUCTUHT 2.7).

--> 25.7-3.14
ans =
22.5600
--> //3HauyeHye CHCTEMHOM INepeMeHHOM paBHO 22.5600
--> 2*ans
ans =
45.1200
--> //3HaueHye CUCTEMHOM IepeMeHHOM yBeJIMUEeHO BIBOEe
--> x=ans”0.3
x =
3.1355
--> ans
ans =
45.1200
--> //Ilocjie MCIOJIb30BAHMS B BHPAXEHMM BHAUYEHUE
--> //CUCTEeMHOM [epeMeHHOM He M3MeHWUJIOCh M paBHo 45.1200
JimcTuHr 2.7
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Pe3y.]'IBTaT HOCJ'IC,Z[H@IZ onecpanuun 0e3 3HaKa INpUCBaBaHUA XPAHUTCA B HCpCMeHHOﬁ ans.

Hpyrue cucmemmnoie nepemennsvie B Scilab HAYMHAIOTCA ¢ CUMBOIIA %:
e %1 — MHuMas equanna (V-1);
e %$pi —umcno T1(3.141592653589793),
e e —vyncao e=2.7182818;
* $inf — MamMHHBINA CUMBOJ O€CKOHEYHOCTH (©0);
* $NaN-— HeomnpeneneHHsli pesynbstar (0/0, /o0, 1% 1 T.11.);
* %eps — ycinoBHbIH HOb Y%oeps=2.220E-16.
Bce mepeuncneHHble MEpeMEHHBIE MOXXHO HCIIOJIb30BaTh B MAaTEMAaTHUYECKHUX BBIPAKEHUSX.

JIuctunr 2.8 conepKUT NPUMED BBHIUUCIIEHHS BhIpaKeHus F=cos(TV3)+(a-b)ld".

-->a=5.4;b=0.1;
-->F=cos (%pi/3)+ (a-b) *%e"2
B =
39.661997
JincTuHr 2.8
B nuctunre 2.9 nokasan npumep HEBEpHOro 0OpallieHus] K CUCTEMHOM MepeMeHHOM.

-->sin(pi/2)

!-—error 4
undefined variable : pi
JIucTuur 2.9

2.5. BBoa BellieCTBEHHOI'0 YK CJIA U MpPeCTaBJIeHNe Pe3y/IbTaTOB
BBIYUCJICHUH

UuciioBbie pe3ynbTaThl MOTYT OBITh MPEICTABIEHBI ¢ naasaroweti (Hanpumep, —3.2E-6, —6.42E+2),
WK ¢ ¢ukcuposanrou (Harpumep, 4.12, 6.05, —17.5489) touxoii. Yucna B ¢opmare ¢ riaBaroiei
TOYKOM IMpECTaBICHbI B SKCIIOHEHIMAIBbHOM (hopMe mE+p, rie m — MaHTHUcca (1ieJ1oe Wik JpoOHoe
YHCIIO C JECATUIHON TOYKOH), p — MOPSAIOK (1enoe ducio). s Toro, 9To0b IEPEBECTH YUCIIO B
HKCTIOHEHIIMATBHON (opMe K OOBIYHOMY TNPENCTABICHUIO C (PUKCHPOBAHHON TOUKOW, HEOOXOIMMO
MAHTHCCY YMHOXUTh Ha 1eCATH B CTCIICHU MOPHA/IOK.

Hanpuwmep,

-6.42E+2 = -6.42:10* = -642

3.2E-6 =3.2:110°=0.0000032

[Ipy BBOAE BEUIECTBEHHBIX YHCEN MJIS OTACNCHHsS APOOHOM YacTH HCHONB3YyeTCS TOYKa.

ITprmepsl BBOAA U BbIBOJA BEILIECTBEHHBIX YHCEN MOKa3aHbl B iuctuHre 2.10.

-->0.123
ans =
0.123
-=>-6.42e+2
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ans =

- 642.

-->3.2e-6

ans =
0.0000032

Jmcrunr 2.10.

Jluctunr 2.11 conepXuT mpuUMep BBIBOJA 3HAYEHUS CUCTEMHOW NEPEMEHHOH TU M HEKOTOpPOI

nepemeHHo g. He TpynHo 3ameruth, 4TO Scilab B KadecTBe pe3yabTaTa BBIBOAUT TOJBKO
BOCEMb 3HadaImx uudp.

-—>%pi

o)

$pi =
3.1415927
-->g=0123.4567890123456
q =
123.45679
Jucruur 2.11

Bocemp 3Hauamux nudp — 310 gopmam 6vl600a eewecmeenHo2o Yucia no ymordanuro. Jns
TOTO, YTOObI KOHTPOJIMPOBATh KOJIMYECTBO BBHIBOAMMBIX HA I€YaTh pa3psiioB NPUMEHSIOT KOMAaHIY
printf c3agaHHBIM GopMaTOM, KOTOPBIM COOTBECTBYET MIPABUIIAM MPHHSITHIM [T 3TOMH KOMaHIbl
B si3bike C. JlucTuHr 2.12 copepKUT HECKOJIBKO IPUMEPOB BbI30Ba KOMaHAbl printf.

-=>printf ("$1.12f", $pi)
3.141592653590
-=>printf ("%$1.15f", %pi)
3.141592653589793
-=>printf ("%$1.2f", q)
123.46

-->printf ("%$1.10f", q)
123.4567890123

-->//llo yMOJIUAHMIO 6 SBHAKOB I[IOCJI€ BalldToln
-—>printf ("$£f", q)
123.456789

JucTuur 2.12

2.6. ®ynkuuu B Scilab
Bce ¢ynkiuu, ucnons3yembie B Scilalb, MOKHO pa3IeluTh Ha JBa Kiacca:
*  gcmpoeHHble;
*  ompeoenenHble NONb308AMENEM.
B o6mem Buze oopawenue k ¢pynkyuu B Scilab uMeeT BUI:
UMA_TepPeMEeHHOM = uMa QyHKUuMu (mepemeHHadal [, nepemeHHadaz, ..])
e
* 1MA IepeMEeHHOM — IePEMEHHas, B KOTOPYI0 OyayT 3amucaHbl Pe3ylbTaThl paOOTh

(GYHKIMM; 3TOT MapaMeTp MOXKET OTCYTCTBOBaTh, TOIJIA 3HAYE€HUE, BHIYMCIEHHOE (DYHKIIHEH

OyZleT MPUCBOEHO CUCTEMHOM NepeMEHHOM ans ;
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*  uMs QYHKLUMM — UM BCTPOCHHOU (DyHKIIMU UM PaHEE CO3AaHHOM MOJIb30BaTENEM;

* IepeMeHHasl, IepeMeHHas?2, ... — CIIUCOK ApTyMEHTOB (DYHKIIUU.

2.6.1. DuemeHTapHbIe MaTeMaTH4YecKHe PyHKIMU

[Taker Scilab cHaOXeH JOCTaTOUYHBIM KOJIMYECTBOM BCEBO3MOXKHBIX 8CMPOCHHbIX (HYHKYUIL,
3HAKOMCTBO C KOTOPBIMH 6y1[eT MNPpOUCXOAUTh B CIICAYIOIIUX pa3aciiax. SHGCB MMPUBCACM, TOJIBKO
AlIEMEHTapHbIEe MaTeMaTuyeckue QyHKIUH, UCIIOIb3yeMble valle Bcero (Tadm. 2.1).

Tabn. 2.1. DnemenTapHbie Matemarnueckue pyHkimn MATLAB

DOyHKUMUsA Onucanue GpyHKIUU
Tpuronomerpuyeckue
sin(x) CHHYC 4Hucia X
cos (x) KOCHHYC 4HCIIa X
tan (x) TaHI'€HC YHCIIa X
cotg (x) KOTaHT'€HC YyUcia X
asin(x) apKCUHYC 4YHcia X
acos (x) apKKOCHHYC Yucia X
atan(x) apKTaHI'CHC Yuclia X
JKCIOHEH M AJIbHbIE
exp (x) OKCIIOHEHTA YHucia X
log (x) Hatypanbhsiii morapudm yucia X
Apyrue
sgrt (x) KOPEHb KBaJIpaTHBIN U3 yncia X
abs (x) MOJIYJIb YHUCIIa X
logl0 (x) JECSTUYHBIHN JJorapudM OT yrcia X
log2 (x) jorapu@m 1Mo OCHOBAHUIO JBa OT YHCIIa X
Jluctaur 2.13 CONEpKHUT PUMEp BBIYHCICHHS BRIPBKEHAS 7= 1|sin () et
y

-—>x=1.2;y=0.3;

-->z=sqrt (abs (sin(x/y))) *exp (x"y)
s =

2.5015073
Jucrtuur 2.13.

2.6.2. ®yHKIUH, ONIPeeJICHHBIE N10JIb30BaTe/IeM
B mepBoif mmaBe Mbl YK€ YINOMUHAIU O ailiax-cyeHapusx M JaXe CO3AaBajl HEOOJBUIYIO
nporpaMMmy, KOTOpas pellaja KOHKPETHOE KBajpaTrHoe ypaBHeHue. Ho B 3Ty mporpammy
HEBO3MOKHO OBLIO nepeaarb BXOAHBLIC ITapaME€Tpbl, TO €CTb 3TO ObLI OOBIYHBIA CIIMCOK KOMaH[,
BOCIPUHUMAEMBIN CUCTEMOW KaK €IMHBIA OIEepaTop.

@yukyus, Kak TPaBUIIO, MpEAHA3HAYeHa Ui HEOAHOKPATHOTO HCIIONb30BaHUS, OHA HMeEET
6X00Hble napamempdvl W HE BBINOJHSAETCS 0e3 HMX MpeaBapUTENbHOrO 3anaHus. Paccmorpum
HECKOJIBKO CITOCO00B co3naHus PyHKIud B Scilab.

Ilepaviii cnocob 3T0 IPUMEHEHHE OTIepaTropa
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deff (' [mmal, ..., umaN]=uma odyHkUUM (IepeMeHHas 1, ...,nepemMeHHas M) ',
' UMS=BEIpaxeHUe; . . . ; UMal=BupaxeHuel; .. .; uMaN=BepaxeHueN")
e uMsal, ..., umMaN — CHHCOK BBIXOIHBIX mapaMeTpoB (oT 1 mo N), TO €CTh NEPEeMEHHBIX,

KOTOPBIM OyZeT NPHUCBOEH KOHEYHBIH PE3yNbTaTl BBIYUCIEHMH, MM QYyHKLMM — UM C KOTOPBIM
Ta (¢yHKUUSA OyZeT BbI3BIBATbCA, MepeMeHHas 1, ...,HnepeMeHHas M — BXOJAHbBIC
napameTpsl (0T 1 10 M).

Tak, B muctunre 2.14 mpuBeIeH caMblil TPOCTON crioco0 mpuMeHeHus oreparopa def . 31ech

X y

sin (<)
y

X

IMMOKAa3aHO KaK CO34aTb U IPUMCHUTH (1)YHKIII/IIO IJI1 BBIYUCIICHUSA BBIPAXKCHUA z= €

(3HaYEHHUE 3TOTO BBIPAKEHUS yXKe ObLIO BBIYMCICHO B TUCTUHTE 2.13).

-—>deff ('z=funl (x,y) ", 'z=sqgrt (abs (sin(x/y))) *exp (x"y) ") ;
-—>x=1.2;y=0.3;z=funl (x,V)

z =

2.5015073
JimcTuHT 2.14

Jluctunr 2.15 conepkKuT npumep co3laHusd U NMpUMEHEHHs (QyHKIUHU, BBIYUCISIONIEH MI0Maab

TpeyroJbHHKA CO CTOpOHAaMH a, b u ¢ 1o ¢popmyne Iepona S=1(p—a)(p—>b)(p—c) , rue

_(la+b+c)
2

-->deff ('S=G(a,b,c) "', '"p=(atb+tc)/2;S=sqrt ((p-a) * (p-b) *(p-c)) ")’
-->G(2,3,3)
ans =
1.4142136
JimcTuHr 2.15
C mnomompio (GYHKIMU CO3MAaHHOHW B JUCTHHre 2.16 MOXXHO HAWTH KOPHU KBaJpaTHOTO

YPaBHEHU.

-—>deff (' [x1,x2]=korni(a,b,c)’',
'd=b"2-4*a*c;x1=(-b+sqrt(d))/2/a;x2=(-b-sqrt(d))/2/a");
--—>[x1,x2]=korni(-2,-3,5)
X2 =
1.
xl =
2.5
JIucTuur 2.16
Bmopoti cnoco6 co3nanus GyHKIMH 5TO TPUMEHHE KOHCTPYKIIHMH BHJIA!

function[umal, ..., umaN]=uma dyHkuUuM (nepemeHHasa 1, ..., nepeMeHHas M)
TeJyio OYHKUUM
endfunction
rae mMsal, ..., MaN — CIIHCOK BBIXOAHBIX MmapaMeTpoB (0T 1 10 N), TO €CTh NMEPEeMEHHBIX,

KOTOPBIM OyZ€T NPUCBOEH KOHEUHBIN PE3yNbTaT BBIYMCICHUH, MMS OYHKLMUM — UM ¢ KOTOPBIM
3Ta (QyHKOUSA OyleT BBI3BIBATBCA, IepeMeHHas 1, ...,lepeMeHHas M — BXOIHBIC

napameTpsl (oT 1 go M).
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Bce nMmeHa nepeMeHHbBIX BHYTPH (DYHKIIMH, a TaK kK€ MMEHA M3 CIIHMCKA BXOAHBIX M BBIXOJHBIX
[IapaMeTpOB BOCIPHHHUMAIOTCA CHCTEMOM KaK JIOKAIbHble, TO €CTh 3THU INEPEMEHHBIC CUHUTAIOTCS
OTIpeJIeIEHHBIMU TOJBKO BHYTPH (DYyHKIIMH.

Boob6ie rosops, pyHkuuu B Scilsb urpator poiab noonpozpamm. Ilostomy nenecoo6pa3Ho
HaOMpaTh UX TEKCTHl B PEIAKTOPE U COXPAHSATH B BHUJE OTHENbHBIX (ainoB. [Ipuuem ums ¢aiina
JOJDKHO 00s13aTeNIbHO COBManarh ¢ uMeHeM (yHkimu. Pacmmpenue daitnam-QpyHKIHSIM 0OBIYHO
MPUCBAUBAIOT * . SC1 WK * . scCe.

Obpaiuenue K GyHKIIMH OCYLIECTBISETCS TaK ke, KaK U K 1000 Jpyroil BCTPOSHHOH (QyHKIMH
CHCTEMBI, TO €CTh M3 KOMaHAHOW CTpokHu. OnHako (QyHKIMH, XpaHALIHECS B OTAEIBHBIX (aiimax
JIOJDKHBI  OBITH MpedsapumenvHo 3acpyxceHbl B CUCTEMY, HAllpMep NpHU TIOMOIIM OIeparopa
exec (1aM_ daiina) uiau komaHnoi rmasHoro MeHo File\Exec..., 4To B 001ieM, 01HO H TO *ke.

3AJIAYA 2.1. Permuth KyOuuecKkoe ypaBHEHHE.

KybOuueckoe ypaBHeHHE

ax’+bx*+cx+d=0 (2.1
Hocyie JIeNIeHUs] Ha @ IPUHUMAET KAaHOHUYECKUN BUJL:
+mltsx+t=0 , (2.2)
rae
_b _c _d
r=— , s=— | t=—
a a a

B ypaBuenuu (2.2) cnenaem 3aMeHy

X=y _3L
H IIOJIy4YHM CJICAYIOIICC NPUBEACHHOC YPABHCHUC!
V4 py+g=0 , (2-3)
e
2 3

Uucno JeMCTBUTENBHBIX KOpHEW MPUBEACHHOIO ypaBHEHHMs (2.3) 3aBUCUT OT 3HaKa

3 3
JMCKPUMHUHAHTA Dz(g) +(21) (tabm. 2.3).
Tab6n. 2.2. KonmnuecTBO KOpHEH KyOHMUECKOTO YpaBHEHUS
I[I/ICKpI/IMI/IHaHT KonunuecTBo neiiCTBUTENBHBIX KOPHEH KonnyecTBO KOMILIEKCHBIX KOPHEH
D=0 1 2
D<0 3 -

KopHu npuBeieHHOTO ypaBHEHUS! MOTYT OBITh paccuuTanbl o ¢popmynam Kapaano:
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—(u+v)+ (u—v)

—(u+v) (u—v). =
> > - i3 (2.4)

2 2

WFutv,y,= IN3, y,=
3necn
|

MZj::z+V([H,v=¢:EZ—J(£U
2 2

CrnucoK KOMaH/I, peau3yIomuid OMMCAHHBIN BBIIIE CIIOCO0 PEHICHUsT KyOUueCcKOro YpaBHEHHS,
npenacTarieH B Buae (yHKuu Ha juctuHre 2.17. Jluetunr 2.18 comepkut (parmMeHT paboueit

o0acTu, IeMOHCTPUPYIOLIUH BbI30B (DYHKIIMU U BBIBOJI PE3YJILTATOB €€ pabOThI.

function [x1,x2,x3]=cub(a,b,c,d)
r=b/a;
s=c/a;
t=d/a;
p=(3*s-r"2)/3;
q=2*r"3/27-r*s/3+t;
D=(p/3) "3+ (q/2) "2;
u=(-q/2+sqgrt (D))" (1/3);
v=(-q/2-sqrt (D))~ (1/3);
yl=u+v;
y2=—(u+v) /2+ (u-v) /2*Si*sqrt (3) ;
y3=—(u+v) /2-(u-v) /2*%i*sqrt (3);
x1=yl-r/3;
x2=y2-1r/3;
x3=y3-1r/3;
endfunction
JIncTuur 2.17
-->exec ('C:\Ksu\Scilab\scilab-4.0-rcl\cub.sce');
-->disp('exec done');
Warning :redefining function: cub
exec done
-—>[x1,x2,x3]=cub(3,-20,-3,4)
X3 =
0.3880206
X2 =
- 0.5064407
x1l =
6.7850868
JIucTuur 2.18
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